Конструирование из строительного материала в старшей группе

«Дома для гостей с другой планеты»
Составитель: Катаева И.А., воспитатель  высшей категории
Программные задачи:
· продолжать учить детей строить дома разных видов;
· на основе знаний об основных частях и деталях домов учить их преобразовывать известную конструкцию в новую;

· самостоятельно подбирать нужный строительный материал;
· закреплять умение различать и называть строительные детали (куб, кирпич, брусок, пластина, цилиндр, конус, призма.);

· развивать творчество.
Материал: строительный материал, пластины разной формы- квадратные, круглые,
прямоугольные; небольшие куклы-инопланетяне; космический корабль. 
Ход занятия:
Дети заходят в группу и приветствуют гостей:
Вдруг в микрофон раздается громкий голос:
-
Внимание! Внимание! Передаем экстренное сообщение! На нашу планету Земля совершает
посадку летающая тарелка с далекой планеты. Внимание! Внимание! В нашем детском
саду высадились инопланетяне! (Звучит музыка, сверкают огни и появляется летающая тарелка. Воспитатель открывает
летающую тарелку и показывает ее обитателей. Робот начинает ходить по комнате и
что-то говорить на непонятном языке. В руке у него записка.) Воспитатель берет записку и читает: Мы жители планеты Альфа прилетели к вам с дружеским визитом. Очень хочется узнать по
больше о Вашей планете и подружиться с вами! Привет! -Ребята, а вы бы хотели подружиться с инопланетянами? А что, если нам поселить инопланетян
у нас в группе? Вот только куда? Ответы детей воспитатель выслушивает и предлагает:
-
Давайте построим для каждого инопланетянина домик. Но только жили они в необычных
домах, не похожих на наши земные. Давайте попробуем соорудить дома инопланетянам, и тогда они всегда будут в нашей группе и мы сможем с ними поиграть. Вы согласны? А вы знаете, что необходимо для постройки дома? Какие строительные материалы? Дети перечисляют, воспитатель уточняет:
-
А вот мы сейчас и узнаем, как вы знаете строительные материалы.
Игра « Волшебный мешочек»
(Дети по очереди достают и называют строительный материал: куб, кирпич, конус, призма, цилиндр, пластина)
-
Из этого строительного материала мы с вами будем строить дома для инопланетян. Вы знаете,
что все дома имеют основные или общие части. С чего необходимо начать постройку? (С фундамента. Затем кладут пластину и возводят стены с окнами. Далее-потолок и затем крышу. В последнюю очередь делают - крыльцо.)
Физминутка  « Мы инопланетяне!»
Дети садятся за столы, и воспитатель раздает им по иноппанетянину, говоря при этом:
-
Это инопланетянин любит все круглое и дом у него круглый. Кто построит для него дом?

-
Этот инопланетянин любит лазить и карабкаться. Дом у него высокий как большая гора. По
ней можно подняться высоко-высоко и дотянуться до солнца.
· Этот любит все красивое и дом у него похож на дворец, в нем много башенок и окон.
· А этот любит простор и дом у него большой и просторный. В нем много окон и мало стен.
Дети приступают к работе, воспитатель, переходя от одной группе к другой, помогает
найти интересное архитектурное решение. Звенит звонок и воспитатель предупреждает об окончании работы. Дети выходят из-за
столов.
Игра « Разговор жестами с инопланетянами»
Ребята, как сложно научиться говорить с инопланетянами, но это возможно. Хотите я вас научу? Разговаривают они с помощью сигналов, которые нельзя услышать, но можно увидеть с помощью движения рук, головы, туловища. На языке движений мы можем поговорить с ними. Вот смотрите: рукопожатие- это означает «Здравствуйте».Давайте поприветствуем друг друга.
-Я тебя слушаю! (Рука к груди, на собеседника, к ушам)
· Спасибо! (Рука прижата к сердцу и поклон головы)
· Я хочу с тобой дружить! (Рука к сердцу, к собеседнику и рукопожатие двух рук)
· Я не хочу воевать! (Рука к груди, поворот головы в стороны, взмахи руками)
· Нет! (Повороты головы)
· Мое сердце открыто для тебя! ( Рука к груди, к сердцу, руки в стороны, на собеседника) Молодцы!

Язык инопланетян вы почти уже выучили, пойдемте и посмотрим на наши дома.
Дается общая оценка, воспитатель поощряет проявления творчества и самостоятельности в
работе. Молодцы! Вы прекрасно потрудились и построили целый город для инопланетян! А теперь
расселите наших гостей по домикам и поиграйте с ними.
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